在携手发展中推动化解矛盾和问题

李强出席第八届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

据新华社电 11月5日,国务院总理李强在 上海出席第八届中国国际进口博览会暨虹桥国 际经济论坛开幕式,并发表主旨演讲。

李强表示,正如习近平主席指出,中国经济 是一片大海,世界经济也是一片大海,世界大海 大洋都是相通的。进博会是世界经济通向中国 经济的入海口,也是中国联结世界的重要桥 梁。今年进博会的参展企业数量再创历史新 高,充分彰显中国超大规模市场的蓬勃生机和

李强指出,进博会越办越好,很重要的是因

为坚持"与天下同利"。反观当前国际上一些单 边主义、保护主义的行为,严重冲击国际经贸秩 序,扰乱世界经济运行。在国际经贸活动中应 当秉持什么样的价值理念,越来越成为重要而 现实的问题。李强同大家分享3点看法:一是 坚持平等互利,夯实正当的共同利益基础。越 是世界经济发展放缓、国际纷争加剧,越要坚持 平等互利合作、拥抱自由贸易,在携手发展中推 动化解矛盾和问题。二是始终坚守道义,切实 维护国际公平正义。当今世界各国命运紧密相 连,应当义利兼顾、同舟共济、守望相助。三是

推进治理改革,完善国际经贸规则体系。中方 愿同各方积极推动全球治理倡议在国际经贸领 域落地实践,改革完善以世贸组织为核心的多 边贸易体制。

李强表示,中共二十届四中全会审议通过 了"十五五"规划建议,为今后一个时期的中国 经济社会发展注入了更多确定性。集中起来 有两个方面:一是发展的确定性。中国将坚持 以经济建设为中心,集中力量推进高质量发 展,将为全球经济增长作出新的重要贡献。二 是开放的确定性。中国将坚定不移推进高水

平对外开放,稳步扩大制度型开放,推进服务 业扩大开放综合试点示范建设。一个不断走 向现代化的中国,必将为世界注入更多稳定性 和正能量。

格鲁吉亚总理科巴希泽、塞尔维亚总理马 楚特、尼日利亚众议长塔杰丁、斯洛文尼亚国民 委员会主席洛特里奇、阿联酋总统特别代表齐 亚布亲王、联合国工发组织总干事穆勒等出席 开幕式并致辞,联合国贸发会议秘书长格林斯 潘视频致辞。来自155个国家、地区和国际组 织及政商学界代表约1500人出席开幕式。

外方领导人和国际组织负责人表示,进博 会为推动开放合作、促进全球经济发挥重要作 用,展示了中国与世界共享机遇、共谋发展的大 国担当。各方愿深化同中方在经贸、互联互通、 创新、绿色发展等领域合作,维护自由公平贸 易,共促发展繁荣。

开幕式前,李强参观了企业展。开幕式后, 李强同与会外国领导人共同巡馆。

4日下午,李强出席了"共享大市场·出口中 国"系列活动启动仪式并宣布活动启动。

陈吉宁、吴政隆参加上述活动。

推动高水平开放合作

毛伟明率团参观第八届进博会展馆

本报上海讯 5日下午,省委副书记、省长 毛伟明率湖南省代表团来到国家会展中心(上 海),参观第八届中国国际进口博览会。他强 调,要深入贯彻习近平总书记关于对外开放的 重要论述,共享进博会平台机遇,推动高水平开 放合作。

副省长王俊寿,省政府秘书长瞿海参加。

155个国家、地区和国际组织参与,4100余 家境外企业参展……第八届进博会规模再创新 高。作为进博会的"全勤生",我省今年有注册 单位近1300家、注册人员3400余人,参会规模 与专业度同步提升。

中国馆内,三一18号灯塔工厂、中车株机、 十八洞村等"湖南元素"圈粉众多外国展商。毛 伟明说,要聚焦国家所需,发挥湖南所能,勇立 创新潮头,让更多"湖南制造"代表中国在国际 舞台上大放异彩。

进博会湖南常设馆聚焦"开放湖南, 湘遇 世界"主题,以山水为幕、以人文为脉、以智造为 桥,组织60余家湘企整装亮相,布展面积较上 一届增加了一倍。毛伟明饶有兴致地参观展 陈,勉励大家精心打造"湖南城市会客厅",更好 发挥展洽联动作用,全方位展示"湘"品形象、立 体式讲好湖南故事、精准化对接全球资源。

在医疗器械及医药保健展区,毛伟明一行 先后参观了飞利浦、诺和诺德、诺华、拜耳等企 业展台,了解新技术、新产品、新服务,现场推介 湖南投资机遇。他说,生物医药与医疗器械产 业是湖南13条重点推进产业链之一。诚邀大 家来湘共促技术变革、共拓产业空间,与湖南高 质量发展同频共振、在未来赛道携手奔跑。

毛伟明还来到技术装备展区的德国卡赫展 位,介绍我省装备制造产业发展情况,希望企业 把湖南作为战略布局的"下一站",加大资金项 目投入,加强产业配套互补和科技协同创新,共 享发展成果。

参观中,毛伟明指出,八年来,在习近平 总书记的部署和推动下,进博会越办越好,成为 构建新发展格局的大窗口、推动高水平开放的 好平台、成就全球共享共惠的新机遇。要承接

进博会溢出效应。精心组织参展采购、招商推 介等活动,建立长效对接机制,跟踪落实合作意 向,努力把展商变成投资商,推动展会成果转化 为实实在在的合作项目。要以开放赋能产业升 级。聚焦"4×4"现代化产业体系建设,坚持"走 出去"与"引进来"相结合,加快引进集聚一批跨 国企业、前沿技术和创新理念等全球高端资源 要素,更好提升产业链供应链国际竞争力。要 坚持高水平对外开放。依托自贸试验区、中非 经贸博览会等平台,更好对接国际高标准经贸 规则,全面提升制度型开放水平,不断增强开放

在沪期间,毛伟明一行考察了华为练秋湖 研发中心,强调要深化湖南与华为在"人工智 能+"、数据要素、文化科技等领域的务实合作, 携手做大做强绿色智能计算产业。

观展间隙,毛伟明还与海克斯康、欧洲政策 中心、伟巴斯特、达能、国能集团、林德等中外企 业组织座谈。

湖南日报记者孙敏坚



作为进博会的"老朋友",湖南以"开放湖南·湘遇世界"为主题,打造1134平方米的湖南常设馆。

体重管理有啥"黑科技"

据央视 今年进博会期间,全球十大工业电 气企业、四大粮商等行业龙头企业,以及众多细 分领域领军企业等将携手参展,展出新产品、新 技术、新服务461项。

体重管理是很多人关注的热门话题。在本 届进博会上,就有不少国际知名品牌带着它们 最新的体重管理产品与技术亮相,为消费者提 供更加科学、有效的解决方案。进博会上到底 有什么体重管理"黑科技"?

不少人在面对美食的时候都难以抵挡诱惑, 明明知道要控制饮食摄入量,可就是管不住自己 的嘴。进博会上展示的一款胃内球囊产品,通过

占据胃内一定空间,就可以帮助人们控制食欲。

这款球囊可在体内留存一年,持续发挥作 用,帮助使用者逐步调整饮食习惯,建立健康的 饮食模式。而且它不需要进行手术,大大降低 了风险。

除了控制饮食,适量运动同样重要。在进 博会上,众多融合了人工智能等前沿技术的健 身设备亮相,帮助人们更科学地管理体重。在 这个展台上,展示了一整套体重管理解决方案, 通过健康监测、设定体重目标、创建个性化档案

来指导用户进行科学的运动。 乔山健康科技有限公司中国区研发经理张

翔峻表示: "AI给你提供方案, 也会自动同步到 器械上面。这边是你的运动的日历,橘色标志 代表着这一天你要进行运动,运动方案已经给 你设置好了,你的目标的时间、坡度、速度都已 经帮你设置好。"

此外,AI+物联网还能帮助用户制订更加 科学的放松和饮食计划,依据体重控制计划和 当天运动情况进行智能调整。

与此同时,本届进博会还在农食产品、消费 品等多个领域汇聚全球领先的健康食品、运动 健康装备、智能膳食追踪设备等前沿成果,助力 打造健康生活方式。

在湖南馆,尝尽湖南味儿



湖南馆展品。组图/记者陈张书

本报记者陈张书 上海报道

5日,第八届中国国际进口博览会在 上海开幕。作为进博会的"老朋友",湖南 以"开放湖南·湘遇世界"为主题,打造 1134平方米的湖南常设馆。

活动现场,湖南馆古琴声轻扬,美食 香气袅袅弥漫,氛围热闹,胜过家乡庙会 ——从银发长者到活泼孩童,人人举着手 机频频拍摄,口中不住赞叹:"这就是湖南!"

体验舌尖上的湖南

麦香、茶香、米香交织弥漫,走进湖南 馆,随处可见手捧"柠季"柠檬茶等候包子 的观众。工作人员穿梭其间,热情递上试 吃品与宣传册

在"味道湖南"展区,一抹亮眼的"柠季 绿"格外醒目,潮酷IP"小鳄雷蒙"吸引年轻 人"打卡"。"我们已是第三年参与进博会,今 年带来了经典产品和'小鳄雷蒙'周边,希 望向中外来宾展现年轻、活力的中国茶饮 形象,传递湖湘品牌的创新与自信。"柠季 公共事务总监曹烨介绍,自2022年首次参 展以来,进博会见证了柠季从长沙1.0区域 深耕,到上海2.0全国布局,再到如今3.0全 球化阶段——着力构建跨文化管理能力, 提升品牌海外影响力。未来, 柠季将持续 拓展东南亚加盟市场,走出一条契合本土 需求的差异化发展道路。截至目前, 柠季 海外签约门店已达33家,覆盖马来西亚、新 加坡、澳大利亚、柬埔寨等国。

一旁的"8117鲜咖"同样人气高涨。 店员热情推介:"这是米与咖啡的'跨界融 合'!'8117'是'袁隆平星'的编号,是我们 湖南的骄傲!"有观众品尝后表示:"真的 有淡淡米香,不苦,很好喝!"

"刚出笼的沙田包子,请您尝一尝!" 掀开蒸笼,热气腾涌,油润饱满的包子引 \垂涎。咬开的瞬间,汤汁流淌,面皮松 软,馅料咸香,引得排队人群连连称赞: "这才是老长沙的味道!"隔壁蒸浏记的浏 阳蒸菜展位则弥漫浓郁酱香,腊味合蒸、 剁椒鱼头色泽诱人,令人驻足。

"味道湖南"展区汇聚老长沙米粉、臭 豆腐、糖油粑粑、葱油饼、毛氏红烧肉、隆 平米咖等经典湖湘风味,以美食为媒介, 展现湖南开放包容的胸襟与热气腾腾的 发展活力。

吸管杯复刻千年前器型

"我已连续七年参加进博会,希望让 江永女书文化走向世界。"非遗江永女书 传承人李爱莲介绍,女书是现今世界唯一 的女性专用文字,仅流传于永州江永县潇 水流域,半个多世纪以来始终蒙着神秘面 纱。此次她不仅展示女书书法,还带来围 巾、茶具等文创产品。

在"泥人刘"展位,一款复刻千年前器 型的长沙窑陶瓷吸管杯备受青睐。"泥人 刘"相关负责人张温柔表示,企业以长沙 窑文化为基底,探索传统陶瓷在当代生活 中的应用场景。这款吸管杯正是古艺今

用的生动体现。

在"传·匠心千年"展区,湖南汇聚二 十余家代表企业,携湘绣、湘瓷、湘茶、湘 酒、湘味集体亮相,包括湖南省湘绣研究 所、酒鬼酒、红官窑等知名品牌。

湘绣的纤毫毕现与苗绣的大胆艳丽 相映成趣;蓝印花布以素净蓝白诉说古朴 风情,叶氏织锦则以繁复经纬织就华彩篇 章。醴陵红官窑的釉下五彩清雅温润, "泥人刘"陶杯古朴清幽,大球泥瓷艺材质 如玉生辉……湖南正让传统文化在当代 焕发新的生机。

中国馆里有什么

据央视 今年的国家综合展,分布在 国家会展中心5.2馆,参展国别覆盖五大 洲,而泰国、阿联酋、尼日利亚、格鲁吉亚、 瑞典、哥伦比亚等6国则担任主宾国。其 中,尼日利亚、瑞典、哥伦比亚首次担任主 宾国,吉尔吉斯斯坦首次参展。

今年,中国馆重点展示我国"十四五" 期间全面深化改革、推进高水平开放的最 新成就。

一进人中国馆,就看到一个月球科研 站的沙盘,记者何岩柯感叹"未来的月球 就是这样"。

商务部外贸发展局局长刘殿勋,也是 中国馆的馆长。他介绍,中国馆今年有 570多个展品,是历届中国馆展品最多的 一次。中国商飞,今年展出了几乎全系列

"在'十四五'规划的收官之年,中国 馆通过高质量发展、超大规模市场建设对 外开放、构建人类命运共同体,以及港澳 台地区的建设来反映我们的开放成果。" 刘殿勋介绍。

本届进博会国家展国别负责人刘亮 介绍,今年进博会一共设立了6个主宾 国。今年是中国和哥伦比亚建交45周 年,哥伦比亚带来了独具特色、被誉为世 界最可口的咖啡豆。

在格鲁吉亚馆,可以看到很多红酒。 工作人员告诉记者,在进博会的帮助下, 格鲁吉亚葡萄酒的知名度在中国不断提 高,格鲁吉亚出口了数以百万计的葡萄酒, 许多当地厂商正在积极拓展中国市场。